
Uradalmi kastélyban tanított Juliska néni
Klubhelyiséget, könyvtárat alakítottak ki, ünnepekkor műsorokat állítottak össze

Nyíracsád (HBN -  K. Z. E.)
-  Egy hónappal ezelőtt min
den általános iskolában meg
kezdődött az új tanév. Nyír- 
acsádon él egy apró termetű, 
hófehér hajú, finom modorú 
tanító néni, akinek éppen 25 
évvel ezelőtt szólalt meg a 
csengő utoljára.

Negyvenhárom éves szolgálat 
után ment nyugdíjba Lakatos 
Juliska néni, Buzita-tanya taní
tó nénije. Ma ő a legidősebb pe
dagógus Nyíracsádon. -  1936-ban

képesítőztem Debrecenben. Né
hány évig helyettesítettem, majd 
kineveztek az ország másik vé
gébe, Muramelencére. Közelebb 
akartam kerülni a családhoz, 
ezért Buzitára pályáztam. így ke
rültem a tanyára, s azóta itt 
élek.

Több évfolyam együtt
Juliska néni elmondása sze

rint Buzita akkoriban nagyon 
gazdag bokortanyának számított, 
csak az iskola és a tanító volt 
szegény.

-  Elsőtől nyolcadikig tanítot
tam itt, a gyerekek voltak ak
kor vagy nyolcvanan. Palatáblá
ra írtak, a könyveket bakóban 
hordták, és délután is visszajöt
tek tanulni. A tanító néni szerint 
nem volt nehéz összevont osz
tályban tanítani. A gyerekek csi- 
bészkedtek egy kicsit, de szót fo
gadtak. Egymástól hallhatták a 
tananyagot, így a nagyok állan
dóan ismételtek, a kicsik előre 
megismerték a felsőbb évek 
anyagát. A háború után feltele
pítették az iskolát a régi uradal
mi kastélyba, és Juliska néni ta
nítótársat kapott. Ettől kezdve 
külön tanult az alsó és a felső ta
gozat. -  A legtovább, húsz tan

éven át, Kabály Ferenc kollé
gámmal dolgoztam, jól megértet
tük egymást. Azon igyekeztünk, 
hogy a tanyasi gyerekek ne le
gyenek hátrányban a falubeliek
kel szemben.

Kialakítottunk egy klubhelyi
séget, könyvtárat rendeztünk be, 
ünnepekkor műsort állítottunk 
össze. Szerveztünk író-olvasó ta
lálkozót, tanyanapot, volt kézi
labda- és focicsapatunk. Egyszer 
még az Országházba is ellátogat
tunk.
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Csak az emléke maradt az iskolának
Amikor megépült a köves- 

út, megszűnt a tanyasi iskola, 
a gyerekeket behordták a fa
luba. Juliska néni ekkor ment 
nyugdíjba. Még ennyi év táv
latából is könnyes szemmel 
beszél erről az időről. -  Min
den reggel sajgó szívvel, fátyo
los szemmel hallgattam, 
amint elmegy a busz az abla
kom alatt. Borzasztó volt, de 
szép lassan beletörődtem. Az
óta egyedül élek az emlékeim
mel. Juliska nénit mindössze 
egyetlen fal választja el az 
egykori első tanteremtől, ami 
a tanyasi kápolnának ad ott
hont néhány éve. A tanító né

ni saját gondozású virágaival 
díszíti az oltárt a vasárnapi 
istentiszteletekre. A világért 
sem mulasztana el egyetlen 
misét sem. Napközben sokat 
olvas, gyakran előveszi a ré
gi fényképeket, újságcikkeket, 
gyönyörködik a virágaiban, 
beszélget a tanyasi emberek
kel. A faluból is gyakran 
meglátogatja egykori kollégá
ja. Juliska nénit szeretik az 
emberek. Szinte nincs is Buzi- 
tán olyan ház, ahonnan vala
kit ne tanított volna. Ezért 
maradhatott ő kilencven éve
sen is a tanya jóságos tanító 
nénije.
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